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VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ DRUŽINY 
 

 

 

1. Úvodní ustanovení 

 

Školní družina je školské zařízení při Základní škole Brána jazyků s rozšířenou výukou 

matematiky. Poskytuje zájmové vzdělávání v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., školský 

zákon, a vyhláškou č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání, v platném znění. 

 

Tento Vnitřní řád školní družiny upravuje organizaci provozu, práva a povinnosti žáků a jejich 

zákonných zástupců a podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví. Je závazný pro 

všechny účastníky zájmového vzdělávání. 

 

2. Poslání školní družiny 

 

Školní družina navazuje na vzdělávací činnost školy a vytváří prostor pro smysluplné trávení 

volného času žáků 1.–4. ročníku. Podporuje jejich osobnostní rozvoj, samostatnost, 

spolupráci a odpovědné chování. Činnost školní družiny je zaměřena na aktivity 

odpočinkové, rekreační, zájmové a příležitostné. Příprava na vyučování je poskytována 

podle potřeb žáků, není však povinnou součástí programu. 

 

 

 

 



3. Práva a povinnosti žáků 

 

Žáci mají právo na bezpečné a podnětné prostředí, na ochranu před jakoukoli formou 

diskriminace nebo nevhodného chování a na účast v nabízených činnostech školní družiny. 

Jsou seznamováni s pravidly pobytu ve školní družině přiměřeným způsobem jejich věku. 

 

Žáci jsou povinni dodržovat Vnitřní řád školní družiny, řídit se pokyny pedagogických 

pracovníků, chovat se ohleduplně ke spolužákům i zaměstnancům školy a chránit majetek 

školy před poškozením. Každý úraz nebo vzniklou škodu jsou povinni bezodkladně oznámit. 

Do školní družiny nenosí předměty, které by mohly ohrozit bezpečnost jejich nebo ostatních 

osob. Používání mobilních telefonů a jiných elektronických zařízení je možné pouze se 

souhlasem vychovatele. Škola nenese odpovědnost za cenné předměty, které nesouvisejí s 

činností školní družiny. 

 

4. Práva a povinnosti zákonných zástupců 

 

Zákonní zástupci jsou povinni podat přihlášku do školní družiny ve stanoveném termínu a 

uhradit úplatu za zájmové vzdělávání. Jsou povinni informovat školní družinu o zdravotním 

stavu dítěte a dalších skutečnostech, které mohou mít vliv na jeho pobyt v ŠD. Neprodleně 

oznamují změny kontaktních údajů a osob oprávněných k vyzvedávání dítěte. Dítě jsou 

povinni vyzvednout nejpozději do konce provozní doby. V případě, že zákonný zástupce 

povolí samostatný odchod žáka ze školní družiny, přebírá za dítě plnou odpovědnost od 

okamžiku jeho odchodu ze školní družiny. Tuto skutečnost je zákonný zástupce povinen 

předem oznámit písemnou formou.  

 

Zákonní zástupci mají právo na informace o průběhu docházky a chování dítěte a mohou se 

obracet s podněty na vedoucí vychovatelku nebo vedení školy. 

 

5. Přijetí, provoz a ukončení docházky 

 

Školní družina je určena pro žáky 1.–4. ročníku. O přijetí rozhoduje ředitel školy podle 

kapacitních možností zařízení. Docházku lze v průběhu školního roku ukončit na základě 

písemné žádosti zákonného zástupce. 

 



V případě závažného nebo opakovaného porušování povinností stanovených tímto řádem 

může ředitel školy rozhodnout o podmínečném vyloučení nebo o vyloučení žáka ze školní 

družiny. 

 

6. Úplata za školní družinu 

 

Úplata za zájmové vzdělávání činí 5 000 Kč za školní rok. Platba se hradí bezhotovostně na 

účet školy číslo 19-2000729319/0800. Termíny splatnosti a další podrobnosti jsou 

zveřejněny na webových stránkách školy www.branajazyku.cz 

. 

 

V případě, že zákonný zástupce neuhradí úplatu ve stanoveném termínu a nedojde k 

dohodě o náhradním řešení, může ředitel školy rozhodnout o ukončení docházky žáka do 

školní družiny. Ředitel školy může v odůvodněných případech rozhodnout o snížení nebo 

prominutí úplaty. 

 

7. Organizace provozu a vyzvedávání 

Provoz školní družiny probíhá ve dnech školního vyučování v době od 7:00 do 17:30 hodin. 

Ranní družina je zajištěna v době od 7:00 do 7:45 hodin. 

Odpolední provoz navazuje na ukončení vyučování, kdy si vychovatelé přebírají žáky po 

skončení vyučování, zpravidla v časech 11:40 nebo 12:35 hodin. 

Vyzvedávání žáků probíhá s ohledem na organizaci činností školní družiny tak, aby nebyl 

narušen průběh programu. V době od 14:00 do 15:30 hodin, kdy probíhají vycházky a pobyt 

venku, není běžné vyzvedávání žáků možné. 

Od 15:30 do 17:30 hodin probíhá odpolední činnost školní družiny, během které je možné 

žáky opět vyzvedávat. 

Vyzvedávání žáků probíhá prostřednictvím elektronického systému BELLhop v určených 

časech. 

Změny v odchodu žáka, včetně jednorázového samostatného odchodu nebo vyzvednutí 

jinou osobou, je zákonný zástupce povinen oznámit předem. Tuto změnu je nutné doložit 

písemným formulářem podepsaným zákonným zástupcem nebo emailem. Bez řádně 

oznámené a podepsané změny nebude žák ze školní družiny uvolněn jiným způsobem, než 

je uvedeno v přihlášce. 

Provoz školní družiny může být omezen nebo přerušen z organizačních či provozních 

důvodů rozhodnutím ředitele školy. 



 

8. Postup při nevyzvednutí žáka 

 

Pokud si zákonný zástupce nevyzvedne žáka do ukončení provozu školní družiny, vychovatel 

se jej pokusí telefonicky kontaktovat. Nepodaří-li se zákonného zástupce nebo pověřenou 

osobu zastihnout, postupuje škola v souladu s platnými právními předpisy a může 

kontaktovat Policii České republiky nebo orgán sociálně-právní ochrany dětí. 

 

9. Bezpečnost a ochrana zdraví 

 

Žáci jsou pravidelně poučováni o zásadách bezpečného chování. Dohled nad žáky je 

zajištěn pedagogickými pracovníky po celou dobu jejich pobytu ve školní družině. 

Lékárničky první pomoci jsou umístěny na jednotlivých podlažích školy a ve sborovně školní 

družiny. 

 

V otázkách neupravených tímto řádem se postupuje podle Školního řádu ZŠ. 

 

10. Závěrečná ustanovení 

 

Tento Vnitřní řád školní družiny nabývá účinnosti a ruší předchozí znění. 

 

V Praze dne 23. 2. 2026 

 

Podpis ředitele školy: ________________________ 


